

Памяти Евгения Борисовича Ключина (18.12.1937–28.06.2024)

In memory of Evgeniy Borisovich Klyushin (18.12.1937–28.06.2024)



Е. Б. Ключин

28 июня 2024 г. ушел из жизни выдающийся инженер-геодезист, педагог и наставник в области инженерно-геодезических работ и технологий, доктор технических наук, профессор МИИГАиК Евгений Борисович Ключин.

Евгений Борисович родился 18 декабря 1937 г. в г. Москве. В 1962 г. окончил геодезический факультет МИИГАиК и продолжил исследования в его Научно-исследовательском секторе, позднее – в Государственном союзном проектном институте (ГСПИ, 1966–1975) по совершенствованию активно развивающейся в то время светодальномерной техники – одному из ключевых направлений развития геодезии. Самостоятельность и одновременно умение работать в коллективе послужили залогом значимых научных и практических результатов. Именно тогда был создан один из первых в стране высокоточных светодальномеров (1971), для аттестации подобных приборов построена поверочная установка высшего разряда точности (ВНИИ метрологии, г. Харьков), сконструирован высокоточный угломерный прибор для регистрации деформации земной поверхности. Из 27 авторских свидетельств на изобретения Евге-

ния Борисовича большая часть получена в ГСПИ.

В 1971 г. Евгений Борисович защитил кандидатскую, в 1980 г. – докторскую диссертацию, став одним из ведущих специалистов страны в области высокоточных геодезических измерений при строительстве и эксплуатации уникальных инженерных сооружений.

С 1975 г. работа продолжается в МИИГАиК: доцентом, профессором, заведующим кафедрой прикладной геодезии (1982–2011), деканом геодезического факультета (1987–1992).

Круг научных интересов Е. Б. Ключина разнообразен, свидетельством чего являются его научные труды, число которых более 200. Широко известен учебник для вузов «Инженерная геодезия», ставший основным в подготовке не одного поколения инженеров-геодезистов. Учебник выдержал 11 изданий общим тиражом более 30 000 экземпляров, став доступным для многих образовательных учреждений, включая наш университет.

Евгений Борисович Ключин остается в нашей памяти выдающимся представителем отечественной геодезии и ее первого университета – МИИГАиК, воспитавшим с коллективом кафедры огромное число специали-

стов, среди которых представители многих стран мира: Алжира, Анголы, Вьетнама, Германии, Египта, Ирана, Ливана, Мексики, Сирии, ряда других. Ученые, а их около 40 человек, воспитанные Е. Б. Ключиным, успешно работают в России, других странах мира.

Трудовые достижения Евгения Борисовича отмечены почетными наградами и званиями, в числе которых – медаль ВДНХ СССР, почетные знаки Роскартографии, медаль «850 лет Москвы», Премия имени

Ф. Н. Красовского, звания – заслуженный работник геодезии и картографии России, Почетный работник высшей школы, Почетный профессор МИИГАиК.

Евгения Борисовича уважали коллеги, аспиранты и студенты не только своего, но и других университетов – партнеров МИИГАиК, в числе которых был и остается СГУГиТ, ранее НИИГАиК – СГГА. Светлая память о нем сохранится в сердцах его коллег и многих учеников.

От имени коллектива Сибирского государственного университета
геосистем и технологий
Редакционная коллегия «Вестника СГУГиТ»